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 Наш Вісник – це інформація з питань розвитку сільської місцевості та сільського 

господарства. Щоб отримувати його, надішліть нам електронну адресу. Ми хочемо 

зробити наш Вісник цікавим, актуальним, корисним, тому завжди чекаємо Ваші статті, 

повідомлення, рекомендації. Передрук матеріалів за умови посилання вітається. 

Контакти: 

вул. Героїв Оборони, 10, офіс 10, м. Київ, 03680, Україна 

doradaukraine@gmail.com  

www.dorada.org.ua 

Редактор Р.Я. Корінець 

Цей  Вісник  створено в рамках Проекту «Зміцнення спроможності Національної 

асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України до аналізу економічної 
політики та відстоювання інтересів своїх членів, а також клієнтів – дрібних та середніх виробників сільськогосподарської 

продукції», який фінансується Проектом Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «АгроІнвест». Здійснення 

зазначеного проекту стало можливим завдяки підтримці американського народу, наданій через USAID. Зміст матеріалів 

Вісника необов’язково відображає точку зору USAID, Проекту «АгроІнвест» або уряду США. 

ВИПУСК № 15 
15 грудня 2013 р. 

19 грудня - Свято святого Миколая 
 

Святий Миколаю,  допоможи, щоб наші діти 

могли у мирі зростати, щастя, злагоди 

й любові у достатку мати 
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ЗА ЄВРОПЕЙСЬКУ СИСТЕМУ  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДООРАДНИЦТВА  

В УКРАЇНІ 

 

 

Для надання допомоги фермерам в цілях відповідності стандартам сучасного, ви-

сокоякісного сільського господарства необхідно, щоб держави-члени ЄС продов-

жили використовувати всебічну систему консультування фермерів. 

 

Система консультування фермерів повинна допомагати фермерам в отриманні 

більшої інформації про потоки матеріалів і процесах на фермах, що належать до 

екології, безпеки продуктів, здоров'ю та захист тварин без будь-якого впливу на їх 

зобов'язання виконання стандартів та їх відповідальність.  

 

Держави-члени ЄС повинні мати систему консультування фермерів з земель-

них питань та з питань управління фермами, управління якою здійснюється одним 

або декількома призначеними органами або приватними організаціями.  

 

Система консультування фермерів повинна відповідати, принаймні, законним ви-

могам управління і хорошим сільськогосподарським і екологічним умовам.  

 

Фермери можуть брати участь у системі консультування фермерів на добровільній 

основі.  

 

Держави-члени ЄС можуть визначити у відповідності з об'єктивними критеріями 

пріоритетні категорії фермерів, які мають доступ до системи консультування фер-

мерів.  

 

(Із Регламенту ЄС № 73/2009 Ради ЄС про заснування спільних правил для схем 

прямої підтримки фермерів в рамках Спільної сільськогосподарської політики і про 

заснування деяких схем підтримки для фермерів, що вносить зміни в Регламенті ЄС 

№ 1290/2005, ЄС № 247/2006 , № ЄС 378/2007 та скасовує Регламент ЄС № 178-

2003.)  

 

… головне завдання політики модернізації - розвиток  сучасної ринкової економіки, 

демократичного державного  устрою та освіченого, вільного та самоврядного  

громадянського суспільства.  

 

(Із виступу Президента України В.Ф. Януковича на урочистому зібранні з нагоди 

Дня Незалежності  

4 серпня 2013 року)  

 

сільськогосподарська дорадча діяльність - сукупність дій та заходів, спрямованих на 

задоволення потреб особистих селянських та фермерських господарств, господарсь-

ких товариств, інших сільськогосподарських підприємств усіх форм власності і гос-

подарювання, а також сільського населення у підвищенні рівня знань та вдоско-

наленні практичних навичок прибуткового ведення господарства;  

 

(Із Закону України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність») 
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ЗМІСТ 
АНОНСИ   
Чотири провідні всеукраїнські асоціації об’єднують зусилля з метою забезпечення соціально

-економічного розвитку сільських територій 

4 

ДОРАДЧІ СЛУЖБИ УКРАЇНИ  

М’ятович Валерій. Викуповуючи майнові паї, сільгоспвиробники розв'язують собі руки 5 

10 ВАЖЛИВИХ НОВИН   

В України збільшилося виробництво сільськогосподарської продукції 9 

Українці розпродують «готовий бізнес» в аграрному секторі 9 

Уряд вніс зміни до Державної цільової програми розвитку українського села на період до 

2015 року 

10 

У 2013 році виробництво валової продукції сільського господарства складе 250 млрд. грн. 10 

Ми відновлюємо підготовку до підписання Угоди про асоціацію з Європейським Союзом 11 
Більшість позицій щодо ЗВТ Мінагропрод погодив із Євросоюзом  11 

Петриківський розпис став одним зі світових брендів 12 

Уряд установив мінімальні ціни на цукор та цукрові буряки 12 

В Україні відбулося понад 68 тисяч ярмарків 13 

Як зареєструватися на сільськогосподарські ярмарки у Києві 13 

АГРАРНІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРО ЄВРОІНТЕГРАЦІЮ   

Відкрите звернення громадських професійних організацій АПК України 14 

Аграрии за Евроинтеграцию 15 

Звернення Голови Асоціації оптових ринків сільськогосподарської продукції України  16 

НАСДСУ підтримує підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС  16 

ПРАВОВИЙ ОГЛЯД   

Перелік законодавчих актів у аграрній сфері,  зареєстрованих у ВР України за період з 

29.11.2013р по 06.12.2013 р. 

17 

ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ   
Як залучити інвестиції в аграрний сектор 18 

Про нове покоління політиків 18 

Ведення аграрного бізнесу в Україні: перспективи 2014 року 18 

Засідання Робочої групи з економічного розвитку сільських громад 19 

Державно-приватне партнерство для розвитку аграрного сектору 19 

Продовжується розробка Концепції сталого розвитку сільських територій 19 

Зустріч із фахівцями Світового банку 20 

Зберегти український чорнозем 20 

Статут для виробничих кооперативів 20 

Дорадництво і сільські громади 20 

Засідання Секції Науково-експертної ради Мінагрополітики України 20 

ГРАНТИ, КОНКУРСИ, СТИПЕНДІЇ   

Стипендіальна програма ім. Лейна Кіркланда 21 

ПОРАДИ ДЛЯ ТВАРИННИКІВ   

Боремося з обезводненням організму телят 22 

МАРКЕТИНЕГОВІ ПОРАДИ   

Ціна на ринку живої худоби «Чародій»   

    
Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих служб України/National Association 

of Agricultural Advisory Services of Ukraine 

25 
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АНОНСИ 

                                                                   
 

 

 

 
ЧОТИРИ ПРОВІДНІ ВСЕУКРАЇНСЬКІ АСОЦІАЦІЇ ОБ`ЄДНУЮТЬ 

ЗУСИЛЛЯ  З МЕТОЮ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИ-

ТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ 

РЕФОРМ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ 

 

17 грудня 2013 року відбудеться знакова подія, що має на меті прискорити рефо-

рми в аграрному секторі України. Під час прес-конференції в інформаційному аге-

нтстві RegioNews відбудеться підписання угоди про співпрацю між Всеукраїнсь-

кою асоціацією сільських і селищних рад, Союзом учасників сільськогосподарсь-

ких обслуговуючих кооперативів України, Асоціацією фермерів та приватних зе-

млевласників України та Національною асоціацією дорадчих служб України. Уго-

да має на меті об’єднати зусилля чотирьох всеукраїнських асоціацій задля впро-

вадження спільних заходів, які прискорять позитивні зрушення в аграрному сек-

торі та сприятимуть соціально-економічному розвитку українського села. 

 

Передумови:  
Прогалини та прорахунки у державній політиці – зокрема, щодо ринку земель сільськогоспо-

дарського призначення -  на різних етапах реформування аграрного сектору економіки стали 

причиною руйнування економічного потенціалу українського села, загострення економічних, 

екологічних, соціальних проблем. Українське село перестає бути привабливим для молоді і 

втрачає майбутнє. Змінити ситуацію можна лише за умови формування та реалізації комплек-

сної політики сталого розвитку сільських територій за участі громадських організацій. 

 

Участь у роботі прес-конференції візьмуть: 

Фурсенко Микола Іванович, голова Всеукраїнської асоціації сільських і селищних 

рад; 

Томич Іван Федорович, голова Союзу учасників сільськогосподарських обслугову-

ючих кооперативів України;  

Миркевич Микола Степанович, Президент Асоціації фермерів та приватних зем-

левласників; 

Корінець Роман Ярославович, президент Національної асоціації сільськогоспо-

дарських дорадчих служб України; 

Ерік Блайх, керівник проекту USAID АгроІнвест. 

 

Організатори конференції: 

Всеукраїнська асоціація сільських і селищних рад 

Союз сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів України 

Асоціація фермерів та приватних землевласників України 

Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих служб України 

 

 

 

За підтримки проекту USAID АгроІнвест 

Місце проведення конференції: м. Київ, вул. Хрещатик, 10-Б, 3-й поверх, інфор-

маційне агентство RegioNews, 

Початок заходу: 10 годин 30 хвилин 

Акредитація триватиме до 16 грудня 2013 року за тел.: (044) 278 80 80. 
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ДОРАДЧІ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

 

Віталій Гліжинський: 

Викуповуючи майнові паї,       

сільгоспвиробники 

розв'язують собі руки 
 

 

 

Кажуть, мудра порада – на вагу золота. 

Переконатися в цьому мають можли-

вість усі, хто співпрацює з ГО 

«Кіровоградська обласна сільськогоспо-

дарська дорадча служба». Своїм завдан-

ням воно бачить надання консультацій із 

прибуткового ведення сільського господарства, приватного бізнесу, та практичної 

допомоги у вирішенні майнових, земельних та інших питань, які так чи інакше впли-

вають на розвиток сільськогосподарського підприємства та сільських територій.  

 

Аналізуючи діяльність вашого товариства, – звертаюсь до керівника ГО 

«Кіровоградська обласна сільськогосподарська дорадча служба» Віталія  ГЛІ-

ЖИНСЬКОГО, – напрошується думка, що саме такого напрямку допомога сього-

дні дуже потрібна селу. Чи може я помиляюся? 

Ні, – відповідає Віталій Дмитрович, – на сьогодні аграрний комплекс є запору-

кою для економічного процвітання держави. Одночасно розвиток галузі має бути 

невідривно пов'язаний  з стимулюванням і підтримкою сільських територій. 

Сьогодні  органи влади зрозуміли, що розвиток дорадчої діяльності в Україні 

повинен розглядатися як важливий елемент державної аграрної політики. Не випад-

ково нині створюється державна дорадча служба – є вже план заходів, концепція. 

 

 

- Це будуть ваші партнери чи конкуренти? 

- Поки що говорити про це зарано, але я думаю, що коли твоє існування не за-

лежить від якості твоєї праці, розраховувати на ефективну віддачу не доводиться. А 

втім, як мовиться, поживемо – побачимо. 

 

- Ви дієте вже давно. Великими здобутками можете похвалитися? 

- За цей час нам удалося попрацювати у двох міжнародних програмах – ТАСІС 

і РОНКО, які взяли на себе оплату виготовлення держактів. З нашою допомогою ці 

акти отримали понад 100 господарств області. Плідною співпраця була, зокрема, з 

колишніми КСП «Шишкінське» (сьогодні ПП «Україна») Новоукраїнського району, 

КСП «Україна» (зараз ПСП «Агрофірма «Зоряни») Долинського району. Гадаю, що 

непогано ми прислужилися й ТОВ «Прогрес», що в Новомиргородському районі. 

 

- Здається, ви допомогли товариству зекономити чималі кошти? 

- Так, ми брали участь у судовому процесі й зуміли переконати суд, що штраф 

у розмірі 120 тисяч гривень на товариство було накладено безпідставно. Але, як на 

мене, ми допомогли «Прогресу» розв’язати й іншу, не менш серйозну проблему – 

проблему майнових паїв. 
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ДОРАДЧІ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

- До речі, ця проблема існує й у багатьох інших 

селах області. 

- Ви праві. Так ось, у даному випадку її суть поляга-

ла в тому, що при паювання майна  більше двохсот 

пенсіонерів не потрапили до списку пайовиків. І це 

не зважаючи на те, що була прийнята Постанова 

Кабінету Міністрів (2001 року). Виник конфлікт, 

який однозначно треба було владнати. Ми взялися 

за цю не просту роботу. Чотири рази збирали збори 

пайовиків, переконували, що серед тих пенсіонерів 

є ж їхні батьки, діди, тобто ті, чиєю працею колись 

створювалося майно. Лише за п’ятим разом удалося 

провести загальні збори співвласників майна коли-

шнього реформованого КСП і прийняти позитивне рішення. В результаті пенсіоне-

рам, спадкоємцям померлих осіб були також нараховані майнові паї.  

 

- На вашу думку, треба орендарям викуповувати майнові паї? 

- Чим швидше, тим краще. І це не буде порушенням, закон дозволяє. А головне 

у власника (засновників) підприємства розв’язуються руки, вони можуть думати про 

перспективу, розпоряджатися викупленим майном і не мати конфліктних питань. У 

господарствах, що я називав на початку нашої розмови, саме так і вчинили й не жал-

кують. Наведу іще один повчальний приклад. В одному із сіл Петрівського району 

виник конфлікт навколо паїв із тієї ж причини, що і в ТОВ «Прогрес». Людей удало-

ся переконати, що потрібно поділитися майном. Погодилися. І ось підприємство за 

два мільйони гривень викупило практично усі майнові паї, за винятком тих, які заба-

жали отримати натурою. 

 

- Ті, хто продав свій пай, не прогадали? 

- Переконаний, що ні. Скажу навіть більше, підприємство їм переплатило. Фак-

тична вартість майна була завищеною, але підприємство пішло на це, щоб покласти 

кінець чварам, що роздирали село. 

 

- Який відсоток орендної плати отримує сьогодні власник майнового паю?  

- Один відсоток. Це незначні кошти, а ось згадані вже власники майнових паїв 

із Петрівського району отримали від підприємства і по 20, і по 30 тисяч гривень. До-

дам, що наприкінці минулого року успішно завершилася епопея з майновими паями і 

в селі Червоному Гайворонського району.  

 

- Чи не вважаєте ви, що викуповуючи майнові паї, орендарі тим самим від-

новлюють справедливість?  

- Ви правильно підмітили, адже виходить, що, віддавши в оренду свої майнові 

паї, селяни фактично прокредитували фермера. Звичайно, він і далі може користува-

тися тими паями, примножувати свої статки, але чи матиме від того радість, мораль-

не задоволення – сказати важко. Не можна будувати своє благополуччя за чужий ра-

хунок. 

 

- Гаразд, орендар «дозрів», готовий викупити майнові паї – з чого слід по-

чинати? 

 - З бажання і готовності власників майнових паїв продати свої майнові серти-

фікати. 
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ДОРАДЧІ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

- Але ж може бути майно, яке непридатне для використання. Що з ними 

робити? 

- В одному із сіл Бобринецького району новостворені фермерські господарства 

при реформуванні колишнього КСП отримували майно в натурі. Відбувалися щоден-

ні дискусії, кожен із новостворених господарств бажав отримати найкраще майно, 

але була значна частина майна, яке було не придатне для використання. І тут один 

фермер погодився взяти це майно (в більшості це був брухт).  І знаєте для чого це він 

зробив? Щоб, знову ж таки, розв’язати собі руки. В нього достатньо було своєї  тех-

ніки, тому стару він здав на брухт. Тобто він викупив їхні майнові паї, і на сьогодні 

ніяких проблем з майном пайового фонду немає. 

 

- Віталію Дмитровичу, то може ви 

підкажете, як боротися і з безробіт-

тям на селі? 

- На моє переконання, для того, щоб 

сільські люди працювали, потрібно не 

так уже й багато. Кілька років тому ме-

ні пощастило побувати в Полтавській 

області. Там мене познайомили з люди-

ною, яка у вмираючому селі скупила 

десять городів і зайнялася вирощуван-

ням посадкового матеріалу ягідних ку-

льтур і самих ягід. На той час він спро-

мігся вже збудувати гарну теплицю, 

холодильник. Для свого бізнесу використав і закинуту сільську ферму – посадив там 

малинник. 

 

- То все ж таки, що потрібно? 

- Місцева влада повинна шукати ініціативних людей, всіляко їм допомагати.  

В одному з невеликих населеному пункті Польщі нам розповіли, як там бо-

рються із безробіттям. Підшукали для своїх безробітних жителів роботу аж у Гдан-

ську, що за вісімдесят кілометрів, найняли для них перевізника, теж безробітного. 

Тепер у виграші всі, в тому числі і місцева громада, бо працюючі справно отримують 

кошти і сплачують комунальні платежі, податки...  

Звичайно ж, має бути і солідна фінансова підтримка держави.  

З джерел мені відомих планувалося на розвиток сільськогосподарських обслу-

говуючих кооперативів виділити із місцевого бюджету грошові кошти, однак я  в об-

ласному бюджеті не знайшов інформації, скільки ж буде виділено коштів для розвит-

ку обслуговуючих кооперативів на селі в нинішньому році.  

Кабінет Міністрів мав намір внести зміни до державного бюджету на 2012 рік, 

згідно з якими буде виділено 100 млн грн на розвиток молочних кооперативів, але 

поділіть їх на двадцять п’ять областей, і ви побачите, що це крапля в морі. Потрібно 

в десятки разів більше. Але і цих коштів так і ніхто не отримав.   

Нам як фахівцям спілкуючись з суб’єктами господарювання на селі та з сільсь-

ким населенням постійно приходиться їх інформувати, що уряд планує виділити ті 

чи інші кошти в зазначених розмірах на ті чи інші заходи. Проходить час, а нас запи-

тують, ну і де ті кошти. А було краще і раціонально, спочатку виділити, і потім опри-

люднити. 
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ДОРАДЧІ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

- Я не пригадую жодного року, коли б керівники, фахівці, різні чиновники 

області, не вивчали зарубіжний досвід із розвитку тієї чи іншої галузі виробниц-

тва, зокрема й малого та середнього бізнесу. Водночас з побаченого там у нас 

приживається  дуже мало. Чому? 

- Пригадую, як один громадянин Литви, який мав свій бізнес в нашій області 

кілька років тому, у Німеченні домовився про кредит в розмірі чотирьох мільйонів 

євро для налагодження в нашій області виробництва пелет. За сировину також мала 

слугувати лоза, що її підприємець збирався налагодити з сільгосппідприємствами 

вирощування за спеціальною технологією на землях непридатних для вирощування 

сільськогосподарських культур. Реалізувати цей без сумніву перспективний проект 

не вдалося через наше бажання мати все і відразу, а в справжньому бізнесі так не 

буває. 

 

- Висновок? 

- Нам потрібно якнайшвидше міняти 

свою психологію, до того ж усім – і 

керівникам, і рядовим працівникам. І 

це не порожні слова. Якось ми нада-

вали практичну допомогу з врегулю-

вання майнових відносин в селі, де 

була гарна дерев‘яна кладка. Тією 

кладкою користувалося чимало міс-

цевих жителів. Коли ми вперше 

йшли по ній, там бракувало трьох 

дощок. Керівник місцевого підпри-

ємства при нас сказав сільському го-

лові, що дасть дошки, потрібно тіль-

ки. щоб сільрада організувала ремонт. Через деякий час ми знову йшли тією клад-

кою, якій тепер бракувало вже вісім дощок. У третій наш приїзд кладкою вже ніхто 

не користувався, бо залишилося всього три дошки.  

 

- Сумно таке  чути, однак дуже переконливий приклад.  

Я не думаю, що ми такими будемо завжди. Життя примусить нас бути іншими. 

Мабуть настав час, виробити сільську політику не на папері і трибуні, а конкретни-

ми справами. На селі все повинно вирішуватися спільно. Потрібен комплексний, те-

риторіальний підхід. Населення села повинне саме визначитися що їм потрібно. 

Проте, цього замало, воно повинне і приймати рішення у реалізації вирішення своїх 

проблем. Люди зробивши ту чи іншу справу своїми руками, будуть краще берегти і 

менше буде коштів на утримання. І на кінець сільське населення потрібно розбуди-

ти. Воно повинне відповідати за своє  місце, де воно проживає.  

 

- Дякую за цікаву розмову. 

 

 

Валерій М‘ЯТОВИЧ 
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10 ВАЖЛИВИХ НОВИН 

В України збільшилося виробництво 

сільськогосподарської продукції 
 

Виробництво сільськогосподарської продукції демон-

струє істотне прискорення зростання обсягів − до 9,9% 

проти 3% за підсумками 9 місяців 2013 року (за 10 міс. 

2012 р. − скорочення на 5,1%). Про це розповів заступ-

ник директора департаменту макроекономічного прогно-

зування Мінекономрозвитку Максим Дуда. 

При цьому експерт Міністерства зазначив, що за підсум-

ками 9 місяців прибуток сільськогосподарських 

підприємств збільшився, порівняно з відповідним періодом минулого року, на 18,2% і склав 244,3 

млн грн (для порівняння: за 9 місяців 2012 року − 165,2 млн грн). «Рівень рентабельності в сільсько-

господарській галузі зріс до 1,4%, тоді як у I півріччі 2012 року був 1,3%», − наголосив Максим 

Дуда. 

Він вважає, що зростання обсягів виробництва і, як наслідок, збільшення доходів аграріїв 

можна пояснити: в рослинництві − рекордною врожайністю основних сільськогосподарських куль-

тур завдяки сприятливим погодним умовам, а в тваринництві − стабільним попитом з боку домогос-

подарств і переробних підприємств, а також збільшенням обсягів дотацій і компенсацій за реалізо-

вану тваринницьку продукцію переробним підприємствам. 

Своєю чергою, Міністр аграрної політики та продовольства Микола Присяжнюк повідомив, 

що в 2013 році виробництво валової продукції сільського господарства складе близько 250 

мільярдів гривень, а його приріст − 11,5-11,7%. А в цілому − завдяки зростанню капітальних інве-

стиції в галузь і політиці держави, спрямованій на стимулювання сфери АПК. Довідка У I півріччі 

2013 (порівняно з I півріччям 2012-го) спостерігалося зростання обсягу товарообороту продоволь-

чих товарів на 7,2%. 

За 10 міс. 2013 р. у харчовій промисловості збільшення обсягів виробництва м'яса та м'ясних 

продуктів склало 6,5%. У січні-жовтні 2013 року обсяг дотацій і компенсацій за реалізоване м'ясо на 

забій (у живій вазі) ВРХ склав 13,2 млн грн (більше на 10,1%, ніж у січні-жовтні 2012 р.), свиней − 

12,9 млн грн (на 5,2% відповідно). 

 

http://www.ridneselo.com/node/9740 

 

 

Українці розпродують «готовий 

бізнес» в аграрному секторі  
09 грудня 2013 року 

 

Овечі, козині і класичні ферми, цукрові заводи, елевато-

ри — виставлені на торги. На інтернет-аукціоні Сландо 

аншлаг з пропозиціями продажу аграрного бізнесу. Ціни 

— від мільярдів гривень до символічних кілька тисяч — 

за міні-ферму по вирощуванню перепілок чи шиншил… 

У Тетіїві за двісті тисяч гривень можна купити недіючі 

ферми, під Уманню за символічні гроші — хоч цілком, хоч по частинах — цілий комплекс з став-

ком, ягідником, яблуневим садом. За 600 тисяч доларів продається готове аграрне підприємство з 

зерносховищами. А за 85 мільйонів гривень придбати комбікормовий завод з елеватором у Сарнах. 

Майже усі пропозиції — «свіжі». З’явилися на сайті, коли розпочався Євромайдан. У багать-

ох причина продажу вказана — виїзд власника за кордон. Чимало підприємств, що продаються, ви-

ставлені на торги ліквідаційними комісіями… 

Найчастіше продають «екоферми» і невеликі тваринні комплекси на 20-50 голів корів чи сви-

ней. 

 

http://www.propozitsiya.com/?page=1&newsid=2108 

http://www.ridneselo.com/node/9740
http://www.propozitsiya.com/?page=1&newsid=2108
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10 ВАЖЛИВИХ НОВИН 

Уряд вніс зміни до Державної цільової 

Програми розвитку українського села 

на період до 2015 року  
09.12.2013 

 

Уряд вніс зміни до Державної цільової програми розвитку 

українського села на період до 2015 року. Відповідну постанову 

прийнято на засіданні Кабінету Міністрів 4 грудня 2013 року. 

Цим нормативно-правовим актом передбачено виділення коштів 

на будівництво, реконструкцію, проведення ремонту, оснащення 

обладнанням та засобами зв'язку амбулаторій загальної практики – сімейної медицини для надання 

первинної медичної допомоги на селі, а також для дотримання принципу доступності медичного об-

слуговування населення та досягнення нормативів відповідно до наказу МОЗ України.  

Для ефективнішого використання коштів передбачена зміна джерела фінансування з держбюд-

жету на субвенцію місцевим бюджетам. Сума субвенцій в 2014 – 2015 роках складе 1882,6 млн. гри-

вень.  

Постанову розроблено МОЗ України на виконання доручення Кабінету Міністрів та Національ-

ного плану дій на 2013 рік щодо впровадження Президентської програми економічних реформ на 

2010 – 2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава» з ме-

тою розвитку первинної медичної допомоги у сільській місцевості.  

Проект постанови на засіданні Уряду представляв Перший заступник Міністра охорони здо-

ров'я України Олександр Качур.  

 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=246897680&cat_id=244276429 

 

 

 

У 2013 році виробництво валової 

Продукції сільського господарства 

складе 250 млрд. грн.  
11.12.2013  

 

У 2013 році виробництво валової продукції АПК складе близь-

ко 250 мільярдів гривень, а його приріст - 11,5-11,7 %. Крім 

того, у поточному році спостерігається позитивне зовнішнь-

оторговельне сальдо, яке забезпечується, насамперед, значними обсягами експорту зерна, соняшнико-

вої олії, а також насіння олійних культур. Про це сьогодні повідомив Міністр аграрної політики та 

продовольства Микола Присяжнюк. 

«Протягом 2013 року Мінагрополітики послідовно виконувало завдання, закладені в Програмі 

економічних реформ Президента України та Державну програму активізації розвитку економіки на 

2013-2014 роки . І за підсумками року виробництво валової продукції АПК складе близько 250 

мільярдів гривень, а його приріст складе 11,5-11,7%. Надходження до держбюджету від підприємств 

АПК очікуються на рівні 47 мільярдів гривень», - повідомив Міністр. 

Крім того, Микола Присяжнюк повідомив, що зовнішньоторговельний оборот продукції АПК 

за 10 місяців склав 20,3 мільярда доларів. При цьому, імпорт склав 6,8 мільярда доларів, а експорт - 

13,5 мільярда, що складає більше 26% або чверть від загального експорту.  

Зовнішньоторговельне сальдо продукції АПК цього року позитивне і складає 6,7 мільярда до-

ларів. І найважливішими факторами позитивного сальдо залишаються обсяги експорту зернових 

культур - 33,8%, соняшникової олії - 21%, а також насіння олійних культур - 12%», - зазначив 

Міністр. 

 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=246911473&cat_id=244276429 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=246897680&cat_id=244276429
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=246911473&cat_id=244276429
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10 ВАЖЛИВИХ НОВИН 

Ми відновлюємо підготовку 

до підписання Угоди про асоціацію 

з Європейським Союзом 
12.12.2013  

 

Український Уряд розпочинає серію консультацій з імплемента-

ції Угоди про асоціацію з Європейським Союзом. 

Про це заявив Перший віце-прем'єр-міністр України Сергій Ар-

бузов за результатами зустрічі з комісаром ЄС з питань розширення і політики сусідства Штефаном 

Фюле у Брюсселі. 

«Зараз потрібно зробити все, щоб Україна не була втрачена для Європи, а європейський шлях 

не був втрачений для України. Тому ми тут - для подолання кризи і для підготовки до підписання. 

Сьогодні ми відновлюємо підготовку до підписання Угоди - починаємо серію консультацій з її імпле-

ментації», - сказав він. 

У зв'язку з цим Сергій Арбузов зазначив, що для чіткого розуміння щодо того, як Україна буде 

реалізовувати Угоду, може бути підготовлено окремий документ - своєрідну дорожню карту. 

За його словами, принципами даного документа є прозорість оцінок і статистики в контексті 

підписання. 

Крім того, Перший віце-прем'єр-міністр зауважив, що говорячи про фінансове співробітництво 

з ЄС , український Уряд має на увазі не «компенсації», а інвестиції в модернізацію України. 

 

http://www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=246916423  

 

Більшість позицій щодо ЗВТ 

Мінагропрод погодив із Євросоюзом 
12.12.2013 

 

Україна продовжує процес переговорів із Європейським Союзом. 

Наразі сторонами погоджено 52% позицій у аграрному секторі, 

які необхідні для підписання Угоди про асоціацію з ЄС і запро-

вадження зони вільної торгівлі (ЗВТ). 

«Під час підготовки до зони вільної торгівлі та багаторазових 

візитів до Європейського Союзу аграрному сектору вдалося вже 52% всього законодавства з Євросо-

юзом узгодити. Нам залишилося погодити ще 48%, ми в процесі роботи», — заявив Міністр аграрної 

політики та продовольства України Микола Присяжнюк. 

За його словами, зокрема, в режимі доопрацювання протоколу про зону вільної торгівлі, що 

розпочнеться завтра з візитом робочої групи на чолі з Першим віце- прем’єр-міністром України Сер-

гієм Арбузовим, українська сторона наполягатиме, щоб продукція, яка буде імпортуватися на ринок 

України, після підписання ЗВТ була позбавлена експортних дотацій. 

При цьому позитивні результати взаємодії сторін є вже сьогодні. Експорт м’яса птиці з України 

виріс у поточному році більш ніж на 80% — цьому, в тому числі, спри¬яло і відкриття ринку ЄС. 

Як зазначають урядові аналітики, Україна вже має традиційні ринки збуту м’ясної продукції, 

але з кожним роком її виробництво зростає. І після забезпечення внутрішніх потреб є можливість 

експортувати м’ясопродукти. Для цього Уряд приділяє велику увагу розширенню ринків збуту. Від 

цього виграють як самі виробники, так і державна скарбниця. 

Наразі Міністерство працює над тим, щоб збільшити присутність української м’ясної продукції 

на ринку ЄС. «Для цього продовжується гармонізація санітарних та фітосанітарних вимог України та 

Європи. І наша кінцева мета — усунення будь-яких бар’єрів у торгівлі», — наголосив Міністр. 

Крім того, як заявляють аграрні експерти, Україна зможе експортувати до Європи насіння 

цукрових буряків. Сільгоспвиробники ініціюють перед Мінагропродом запуск процесу, результатом 

якого повинно стати включення України до числа країн-експор¬терів насіння до Європи. 

За словами виконавчого директора Насіннєвої асоціації України Валерія Хаджи¬матова, 

українське насіння пшениці та соняшнику буде затребуваним на західних ринках. «В жодній країні 

світу таких морозостійких сортів пшениці немає. Крім того, українські селекціонери працюють над 

якістю соняшникової олії, а це може бути дуже цікаво Європі», — переконаний експерт. 

 

http://www.pic.com.ua/bilshist-pozytsij-schodo-zvt-minahroprod-pohodyv-iz-

evrosoyuzom.html#sthash.U2GY23zZ.dpuf  

http://www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=246916423
http://www.pic.com.ua/bilshist-pozytsij-schodo-zvt-minahroprod-pohodyv-iz-evrosoyuzom.html#sthash.U2GY23zZ.dpuf
http://www.pic.com.ua/bilshist-pozytsij-schodo-zvt-minahroprod-pohodyv-iz-evrosoyuzom.html#sthash.U2GY23zZ.dpuf


12  

 12 

П
О

Р
А

Д
И

  В
ІД

  Д
О

Р
А

Д
И

 
В

іс
н

и
к

 Н
а

ц
іо

н
а

л
ьн

о
ї 

а
со

ц
іа

ц
ії

 
сі

л
ьс

ьк
о

го
сп

о
д

ар
сь

к
и

х
 

д
о

р
а

д
ч

и
х

 с
л

у
ж

б
 У

к
р

а
їн

и
 

В
И

П
У

С
К

 №
 1

5
 

1
5

 г
р

у
д

н
я

  
2

0
1

3
 р

 

10 ВАЖЛИВИХ НОВИН 

Петриківський розпис 

став одним зі світових брендів 
12.12.13 

 

Включення ЮНЕСКО Петриківського розпису до Списку нема-

теріальної культурної спадщини людства є визнанням її у всьому 

світі. Це означає, що Петриківка буде підтримуватися і розвивати-

ся. Про це повідомив Департамент інформації та комунікацій з 

громадськістю секретаріату КМУ. 

Нагадаємо, що рішення про включення Петриківки до Списку не-

матеріальної культурної спадщини було прийнято 5 грудня на 8-й сесії Міжурядового комітету з охо-

рони нематеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО, яке проходило в місті Баку (Республіка Азер-

байджан). У роботі 8 -й сесії взяли участь 600 експертів з 95-ти країн світу. 

Протягом трьох років під керівництвом Олександра Вілкула була проведена масштабна робота 

з просування Петриківського розпису. Цей процес був організований за двома напрямками. Перше - 

підтримка всередині країни, друга - просування Петриківки та української культури за кордоном. 

За три роки просування бренду Петриківки за кордоном було проведено більше 50 виставок у 

багатьох країнах світу. Петриківський розпис була презентована в посольствах України країн Євросо-

юзу, в Європейському Парламенті в Брюсселі, в музеї сучасного мистецтва в Кувейті, в штаб-квартирі 

ЮНЕСКО в Парижі, а також у відомої іспанської культурно-наукової інституції "Ateneo de Madrid", 

університеті Мадрида і в містах Барселона і Малага. 

Усередині країни робота ведеться через реалізацію багатьох культурних проектів, таких як 

міжнародний фестиваль-ярмарок "Петриківський дивоцвіт", а також спеціальні освітні програми у 

садочках, школах та вузах. І якщо 3 роки тому Петриківським орнаментом писали 300-400 майстрів, 

то зараз можна з упевненістю сказати, що тільки в Дніпропетровській області малюють вже більше 

200 тисяч чоловік. 

 

http://pilon.rv.ua/index.php?m=news&d=view&nid=10837 

 

Уряд установив мінімальні ціни 

на цукор та цукрові буряки 
12.12.2013 

 

11 грудня 2013 року Уряд ухвалив постанову «Про державне ре-

гулювання виробництва цукру та цукрових буряків у період з 1 

вересня 2014 року до 1 вересня 2015 року». Розробником доку-

мента виступило Міністерство аграрної політики та продоволь-

ства України. 

 На переконання урядовців, ця постанова сприятиме стабілізації 

виробництва цукросировини та цукру, задоволенню внутрішньої 

потреби держави в цукрі, регулюванню внутрішнього ринку та створенню реальних передумов для 

оптимального функціонування галузі. 

Нагадаємо, що щорічно на виконання Закону України «Про державне регулювання вироб-

ництва і реалізації цукру» Уряд встановлює граничний розмір квот з постачання цукру на внутрішній 

ринок (квота «А») та затверджує мінімальні ціни на цукрові буряки та цукор. Виходячи з науково 

обґрунтованої норми споживання цукру на душу населення, постанова передбачає встановлення 

квоти постачання цукру на внутрішній ринок (квота «А») на період маркетингового року з 1 вересня 

2014 року по 1 вересня 2015 в обсязі 1811 тисяч тонн (з розрахунку 38 кг на душу населення). 

Окрім того, на підставі розрахунків Інституту біоенергетичних культур та цукрових буряків 

НААНУ і Державної наукової установи «Український науково-дослідний інститут цукрової проми-

словості» пропонується встановити мінімальну ціну за 1 тонну цукрових буряків базисної цукристості 

урожаю 2014 року в розмірі 343,55 гривні без урахування ПДВ та мінімальну оптово-відпускну ціну 1 

тонни цукру – 4722,68 гривні без урахування ПДВ. 

Такий рівень цін забезпечить беззбитковість виробництва цукрових буряків та цукру. Ухвале-

ний проект постанови дозволить зорієнтувати сільськогосподарських виробників та цукрові заводи 

щодо необхідних площ посіву цукрових буряків, сприятиме стабілізації економічної ситуації на 

внутрішньому ринку цукру, збереженню потенціалу бурякоцукрової галузі. 

 

http://www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=246914729  

http://pilon.rv.ua/index.php?m=news&d=view&nid=10837
http://www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=246914729
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10 ВАЖЛИВИХ НОВИН 

В Україні відбулося 

понад 68 тисяч ярмарків 
05.12.2013 

 

В усіх областях продовжуються сільськогосподарські ярмарки. 

Так, від початку року відбулося понад 68 тисяч таких заходів. За цей 

час аграрії змогли наярмаркувати 7,3 мільярда гривень. Українці ж от-

римали змогу придбати якісну сільгосппродукцію безпосередньо у ви-

робників. Про це заявив Міністр аграрної політики та продовольства 

Микола Присяжнюк. 

«У цьому році аграрії зібрали багатий урожай овочів і фруктів, 

які наразі кожен охочий може придбати на ярмарках. Також на них 

представлена м’ясо-молочна та інша сільгосппродукція. Тож українці 

можуть купити продукти безпосередньо у виробника, не сумніваючись 

у їхній якості, і без націнки. Тому Міністерство всіляко популяризує 

проведення таких заходів і намагається залучити до них якомога більше аграріїв», − зазначив 

Міністр. 

Так, від початку 2013 року по всій Україні відбулося більше 68 тисяч продовольчих ярмарків. 

За цей час українці придбали на них понад 804 тисячі тонн сільськогосподарської продукції на суму 

майже 7,3 мільярда гривень. Зокрема, лише в листопаді в регіонах відбулося понад 9 тисяч продо-

вольчих ярмарків, на яких було реалізовано продукції на суму 1,3 мільярда гривень. Найбільшу кіль-

кість ярмаркових заходів провели в Київській, Дніпропетровській, Вінницькій, Волинській, Сумській 

областях та АР Крим. А за обсягами реалізованої продукції лідирують Одеська, Тернопільська, Він-

ницька та Волинська області. 

«Для нас важливо, щоб на ярмарках могли торгувати виключно виробники, а не посередники. 

Також на таких заходах має реалізовуватися лише продукція продовольчого характеру. Тож у разі 

виявлення будь-яких порушень громадяни можуть звернутися до Консультаційного центру Мінагро-

політики, де на скарги відреагують у максимально стислі терміни. Також Колл-центр може надати 

інформацію про те, де і коли відбуваються ярмарки та як на них потрапити», − повідомив Микола 

Присяжнюк. 

 

http://agroua.net/news/news_45422.html?uid=52cc0e2b74be046a7d32e1328e562b6a 

 

Як зареєструватися 

на сільськогосподарські ярмарки у Києві 
 

Інформація для тих, хто бажає зареєструватися для участі в сільськогосподарських ярмарках 

міста Києва. 

Щоб зареєструватися для участі у сільськогосподарських ярмарках, потрібно звернутися до 

одного з відділів торгівлі та споживчого ринку держадміністрації району, в якому бажаєте ярмарку-

вати.  

Адреси та телефони, за якими потрібно звертатися, вказані на сайтах держадміністрацій за 

гіпер-посиланнями:  

Голосіївський район - golos.kievcity.gov.ua ;  

Дарницький район - darn.kievcity.gov.ua ;  

Деснянський район - desn.gov.ua ;  

Дніпровський район - dnipr.kievcity.gov.ua ;  

Оболонський район - obolonrda.gov.ua ;  

Печерський район - pechersk.kievcity.gov.ua ;  

Солом’янський район – solom.kievcity.gov.ua ;  

Шевченківський район – shev.kievcity.gov.ua.  

 

Також інформація про умови для учасників районних ярмарків:  

- торговельні місця надаються безкоштовно;  

- обов'язкова реєстрація;  

- прибирання торговельного місця після закінчення ярмаркового заходу;  

- на ярмарках забороняється здійснювати реалізацію та рекламу непродовольчої групи товарів. 

 

http://ostannipodii.com/a/201312/yak_zareestruvatisya_na_silskogospodarski_yarmarki_u_kievi-

http://agroua.net/news/news_45422.html?uid=52cc0e2b74be046a7d32e1328e562b6a
http://ostannipodii.com/a/201312/yak_zareestruvatisya_na_silskogospodarski_yarmarki_u_kievi-100002163/
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АГРАРНІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ПРО ЄВРОІНТЕГРАЦІЮ 

11 грудня 2013 року, м.Київ, 

 

Відкрите звернення гро-

мадських професійних 

організацій АПК України 
 

Громадські професійні організації АПК 

підтримують підписання угоди про поглиблену і 

всеохоплюючу зону вільної торгівлі з ЄС 

Громадські професійні організації, що 

представляють аграрний бізнес в Україні - Євро-

пейська Бізнес Асоціація, Аграрний союз 

України, Асоціація фермерів і приватних землевласників України, Асоціація "Укроліяпром", 

Асоціація "Український клуб аграрного бізнесу", Національна асоціація "Укрцукор", Національна 

асоціація "Союз птахівників України", Спілка молочних підприємств України, Українська аграрна 

конфедерація, Українська зернова асоціація, Асоціація "Укрсоя", корпорація "Тваринпром", 

Асоціація "Союз кормовиробників", Асоціація виробників молока, Насіннєва асоціація України, Со-

юз учасників сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів - підтримують якнайшвидше 

підписання угоди про поглиблену і всеохоплюючу зону вільної торгівлі між Україною та ЄС.  

В асоціаціях наголошують, що із загального експорту аграрної продукції в обсязі 18 млрд до-

ларів США, до країн ЄС було експортовано продукції на суму 4,8 млрд.дол, або 27% від усього 

експорту. За даними аналітиків, потенціал збільшення експорту до ЄС у разі підписання угоди про 

вільну торгівлю становитиме щонайменше 1-1,2 млрд. доларів США. Вихід на європейські ринки 

сприятиме також маркетингу української сільськогосподарської та харчової продукції на ринках 

третіх країн. 

Представники аграрного сектору підкреслюють, що переговорний процес щодо формування 

параметрів вільної торгівлі проходив у активній взаємодії Міністерства аграрної політики і продо-

вольства України та Міністерства економічного розвитку і торгівлі Україні із асоціаціями і бізнес-

спільнотою. При цьому переважна більшість пропозицій, що висловлювались галузевими об’єднан-

нями, була врахована. 

Аграрна громадськість наголошує, що умови парафованої угоди про вільну торгівлю у цілому 

є вигідними для українського аграрного комплексу. 

Наприклад, лише за рахунок безмитного експорту зерна до ЄС у рамках розширених квот аг-

рарії можуть додатково отримати зростання доходів у сумі біля 180 млн.євро щорічно. 

Угодою передбачається можливість безмитної поставки до ЄС сирів, плодоовочевої продукції, 

рослинних олій і шротів та значної кількості інших видів сільськогосподарської продукції. Це дозво-

лить аграріям додатково диверсифікувати ринки збуту та надасть стимули для подальшого розвитку 

галузей АПК України.  

Також Україна залишила за собою можливість захисту внутрішнього ринку по найбільш кри-

тичних товарних позиціях, такі як м'ясо свинини, цукор, окремі молочні продукти шляхом застосу-

вання імпортних квот та/або лише часткового зниження чинних імпортних мит. 

У бізнес-громаді наголошують, що передбачене угодою удосконалення регуляторного середо-

вища шляхом приведення його у відповідність до законодавства ЄС дозволить створити в Україні 

більш сприятливий бізнес-клімат, що забезпечить надходження інвестицій для подальшого розвитку 

галузей АПК. Приведення ж системи якості і безпечності харчової продукції в Україні у 

відповідність до передової практики країн ЄС зробить більш захищеними інтереси споживачів продо-

вольства в Україні. 

Питання підписання Угоди про асоціацію з ЄС неодноразово обговорювались усіма зацікавле-

ними представниками аграрних галузей України. Такий крок України був підтриманий у ході Націо-

нального Круглого столу “Аграрний сектор України на шляху європейської інтеграції” під головуван-

ням співголови міжфракційного депутатського об’єднання Верховної Ради України "Європейський 

вибір", президента УСПП А.К.Кінаха за участі міністра аграрної політики та продовольства 

М.В.Присяжнюка, голови аграрного комітету Верховної Ради Г.М.Калєтніка, широкої аграрної гро-

мадськості, представників науки, бізнесу, а також на засіданні Громадської ради при Міністерстві 

аграрної політики та продовольства України. 
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АГРАРНІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ПРО ЄВРОІНТЕГРАЦІЮ 

Виходячи із зазначеного аграрна громадськість висловлює переконання у наступному: 

По-перше, підписана Угода сприятиме подальшому зміцненню економічних зв’язків, торгівлі й 

інвестиціям між Україною та ЄС, допомагатиме уряду України у реалізації програми реформ, яка має 

на меті подолання негативних наслідків глобальної економічної та фінансової рецесії, знищення ко-

рупції та забезпечення відновлення сталого розвитку національної економіки. 

По-друге, асоційоване членство України в ЄС дало б поштовх до розвитку вітчизняного АПК. 

По-третє, буде створено передумови для: 

• макроекономічної стабільності; 

• відкриття нових ринків збуту української сільськогосподарської продукції; 

• додаткових інвестицій в український АПК; 

• забезпечення розвитку середнього та малого бізнесу на селі; 

• впровадження в Україні стандартів та регламентів ЄС в АПК, що неминуче призведе до 

підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств; 

• підтримки позитивного сальдо торговельного балансу країни за рахунок аграрної галузі. 

По-четверте, буде створено передумови для недопущення на український ринок європейської 

продукції, на яку в ЄС виділяються експортні субсидії, а це означатиме, що вітчизняна продукція та 

вітчизняний товаровиробник будуть захищені. 

Для нас є очевидним те, що підписання Угоди означатиме унікальний шанс, який не можна 

втрачати за будь-яких умов. 

Зважаючи на зазначене, аграрна бізнес-спільнота висловлюється за прискорення процесу 

підписання Угоди про асоціацію з ЄС, складовою частиною якої є угода про поглиблену і всеохоплю-

ючу зону вільної торгівлі, в інтересах України, її економіки та Народу. 

 

 

Аграрии за Евроинтеграцию!  
13 .12.2013 

 

Виктор Янукович во время встречи с Президентами Лео-

нидом Кравчуком, Леонидом Кучмой и Виктором Ющен-

ко 10 декабря 2013 заявил, что в случае подписания Со-

глашения с ЕС могли возникнуть сложности в аграрном 

секторе.  

«Я абсолютно ответственно хочу сказать, если в таком 

виде Соглашение было бы подписано , оно бы создало 

много сложностей в аграрном секторе экономики» , — 

отметил Виктор Янукович, информирует еizvestia.com. 

Всеукраинское общественно-политическое объединение «Будет село — будет Украина» кате-

горически и ответственно заявляет, что вред украинскому селу и крестьянству наносят грабительские 

закупочные цены на зерно, подсолнечник, мясо, молоко — практически на всю крестьянскую продук-

цию. В то же время цены на продукты дорогие в Европе. 

Это результат аграрной политики власти, коррупции, монополизации, рейдерства и намерений 

беззаконной передачи властями 3 миллионов гектаров земли Китаю. 

Наше государство отстает от всех европейских стран. По уровню развития села мы остаемся в 

прошлом веке. 

Преодолеть этот разрыв можно, двигаясь к Европейским нормам и принципам поддержки раз-

вития аграрного производства и сельской местности, что давно сделали наши соседи — Польша, Ру-

мыния, Словения и другие. 

Движение в Европу — это шанс преодолеть бедность и использовать наш аграрный потенциал, 

человеческий капитал и добиться экономического роста и процветания Государства! 

По поручению Всеукраинского общественно — политического объединения «БУДЕТ СЕЛО — 

БУДЕТ УКРАИНА» Президент Союза с/х обслуживающих кооперативов Украины, народный депутат 

Украины 4-го созыва И. Томич, Президент ассоциаций фермеров и частных землевладельцев Украи-

ны М. Миркевич, Председатель Партии возрождения села Д. Воронин 

 

http://eizvestia.com/print/?printajax=4330457  

 

http://eizvestia.com/print/?printajax=4330457
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АГРАРНІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ПРО ЄВРОІНТЕГРАЦІЮ 

Звернення Голови Асоціації оптових ринків 

сільськогосподарської продукції України 

 
Шановні однодумці! 

Країна вже зробила свій вибір. Зараз його треба відстояти. 

В усі часи головним завданням чоловіка було нагодувати родину – 

жінку, дітей, батьків. Для цього треба було багато і тяжко працюва-

ти. Але коли надходила небезпека господар залишав землю, плуга, затишну хату і йшов захищати свій 

край. Він не хотів воювати, відбирати чуже, проливати свою і чиюсь кров – він прагнув вільно працю-

вати. 

Саме свобода праці та використання її плодів формувала в свідомості народу основні світогля-

дні цінності. А вони і спонукали в момент, коли країна в небезпеці залишати все і йти їх захищати. 

Щось подібне зараз відбувається на наших очах. Люди вийшли відстоювати свободу і базові цінності. 

Європейський вибір це не просто дорога на захід – це світогляд нашого народу, працьовитого, миро-

любного і терплячого. 

І коли сотні людей, яких я знаю особисто – роботящих господарів, чесних підприємців підняли-

ся, залишили бізнес і встали на захист європейського майбутнього України, хочеться підтримати їх. Я 

разом з ними впевнений, що українські підприємці та сільські виробники зможуть зайняти гідне місце 

на європейському ринку. 

 

Голова Асоціації оптових ринків України, 

Голова Східно-Центральної Європейської фундації оптових ринків 

Роман Федишин 

 

 

НАСДСУ ПІДТРИМУЄ 

ПІДПИСАННЯ УГОДИ 

ПРО АСОЦІАЦІЮ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄС 
 

Нещодавно 16 професійних громадських організацій, що представ-

ляють аграрний бізнес в Україні, опублікували відкрите звернення 

щодо якнайшвидше підписання угоди про поглиблену і всеохоп-

люючу зону вільної торгівлі між Україною та ЄС.  

Про важливість Угоди про Асоціацію між Україною та ЄС для 

сільського господарства, особливо для малого та середнього сіль-

ськогосподарського бізнесу, для розвитку сільських територій Національна асоціація сільськогоспо-

дарських дорадчих служб України (НАСДСУ) постійно наголошує. Зокрема, про це йшла мова на 

науково-практичній конференції "Сільськогосподарське дорадництво: проблеми, стратегія та шляхи 

розвитку" 16 жовтня 2013 року (http://dorada.org.ua/nasha-diyalnist/prezentatsiji.html).  

Більше того, завдання просування системи дорадництва до сільськогосподарських виробників 

задля розвитку сільського господарства та розвитку сільських територій є частиною Угоди про Асоці-

ацію (стаття 404). Формування такої системи в Україні за європейським зразком - це, в першу чергу, 

обізані селяни. А інформація, знання, вміння їх застосовувати є чи не найважливішим фактором успі-

ху у конкурентній боротьбі.  

Але Угода - це більше, ніж прямі вигоди для бізнесу. Це також крок - через поступове зближен-

ня політик та законодавства - до нової парадигми розвитку сільського господарства та сільських тери-

торій, основою якої є людина. 

НАСДСУ підтримує позицію колег - підписантів Відкритого звернення громадських професій-

них організацій АПК України щодо прискорення процесу підписання Угоди про асоціацію з ЄС в ін-

тересах України, її економіки та Народу. 

 

Роман Корінець, 

президент НАСДСУ 

 

11 грудня 2013 року, м.Київ, 

http://dorada.org.ua/nasha-diyalnist/prezentatsiji.html
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ПРАВОВИЙ ОГЛЯД 

Перелік законодавчих актів 

у аграрній сфері, 

 зареєстрованих у ВР України 

за період з 29.11.2013р по 06.12.2013 р. 

 

 

№ 

реєстрації 

Дата 

реєстрації 

Назва законопроекту Суб’єкта законодавчої 

ініціативи 

3741 06.12.2013 

Проект Закону про внесення змін до Земельного 

кодексу України (щодо розпорядження земель-

ними ділянками, спадкоємці яких невідомі, 

відмовились від прийняття спадщини чи не от-

римали у встановлений термін свідоцтва про 

право на спадщину) 

Народний депутат 

України  

Гордієнко С.В.  

Парубок О.Н. 

3735 05.12.2013 

Проект Закону про внесення змін до Податково-

го кодексу України, щодо земельних ділянок, які 

не підлягають оподаткуванню 

Народний депутат 

України  

Тимошенко В.А. 

2187а/П 05.12.2013 

Проект Постанови про повернення на до-

опрацювання проекту Закону України про вне-

сення змін до Закону України "Про но-

таріат" (щодо оформлення спадщини у сільсь-

ких населених пунктах, де немає нотаріуса) 

Народний депутат 

України  

Писаренко В.В. 

3728 04.12.2013 

Проект Закону про внесення змін до Закону 

України "Про оцінку земель" щодо державної 

експертизи документації з оцінки земель 

Народний депутат 

України  

Дмитрук М.І. 

2541а/П 03.12.2013 

Проект Постанови про повернення на до-

опрацювання проекту Закону України про вне-

сення змін до Закону України "Про особливості 

державного регулювання діяльності суб'єктів 

підприємницької діяльності, пов'язаної з ре-

алізацією та експортом лісоматеріалів" (щодо 

заборони експорту лісоматеріалів усіх порід 

дерев) 

Народний депутат 

України  

Кужель О.В. 

3712 02.12.2013 

Проект Закону про внесення змін до Закону 

України "Про державне регулювання вироб-

ництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів" щодо підтримки вітчизняного плодово-

ягідного виноробства 

Народний депутат 

України  

Джига М.В.  

Табачнік Я.П.  

Ващук К.Т.  

Апостол М.В. 

3711 02.12.2013 

Проект Закону про внесення змін до Закону 

України "Про виноград та виноградне вино" 

щодо сприяння роботі малих і середніх 

підприємств у галузі виноробства 

Народний депутат 

України  

Джига М.В.  

Табачнік Я.П.  

Ващук К.Т.  

Апостол М.В. 

3654-1 29.11.2013 

Проект Закону про внесення змін до Закону 

України "Про вивізне (експортне) мито на живу 

худобу та шкіряну сировину" (щодо диферен-

ціації ставок) 

Кабінет Міністрів 

України 

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=49257
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=49251
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=49249
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=49242
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=49236
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=49220
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=49219
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=49211
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Як залучити інвестиції в аграрний сектор 
 

2 грудня 2013 року фахівці Національної асоціації сільськогоспо-

дарських дорадчих служб України брали участь у семінарі 

«Сприяння інвестиціям в аграрний сектор – досвід Німеччини», 

який відбудеться у Посольстві Федеративної Республіки Німеччи-

на в Україні. 

Організатор – проект Німецько-український агрополітичний діа-

лог (APD) при Інституті економічних досліджень та політичних 

консультацій (IER). 

Учасниками заходу стали аташе з питань сільського господарства 

Посольства ФРН Ансгара Ашфалька, Фолькер-Зассе, керівник 

проекту, Костянтин Кравчук з Інституту економічних досліджень 

та політичних консультацій, Бьянка Даніель та Мартіна Шмюккер 

з Міністерства сільського господарства, збереження природи та 

навколишнього середовища федеральної землі Тюрингія.  

Захід організовано в рамках Німецьких днів аграрної політики в 

Україні, що проведення яких заплановано з 27 листопада до 10 

грудня 2013 року. 

Метою проекту Німецько-український агрополітичний діалог є підтримка України в питаннях 

сталого розвитку сільського господарства відповідно до принципів ринкової економіки, ефективної 

переробної промисловості та підвищення конкурентоспроможності на світовому ринку. З цією метою 

Проект надає інформацію про досвід ЄС та передусім Німеччини з розробки рамкових умов держав-

ної політики в аграрному секторі, а також з інституційної організації відповідних державних установ. 

Проект також сприяє підвищенню фахової кваліфікації керівників бізнесу та держслужбовців.  

У роботі конференції брав участь Президент НАСДСУ Роман Корінець та керівник департаме-

нту із зовнішніх зв’язків НАСДСУ Андрій Мітягін. 

Захід проводився за підтримки Посольстві Федеративної Республіки Німеччина в Україні. 

 

Про нове покоління політиків 
 

3 грудня 2013 року Національна асоціація сільськогосподарських дора-

дчих служб України взяла участь у презентації книги: «Наступне покоління в 

Росії, Україні та Азербайджані». 

Організатор – Програма Фулбрайта. 

Мета заходу – обговорення становлення політиків нового покоління в 

Росії, Україні, Азербайджані та як вони стають частиною нової політичної 

системи. 

У роботі конференції брав участь керівник департаменту із зовнішніх 

зв’язків НАСДСУ Андрій Мітягін. 

Захід проводиться за участі др. Надії Діюк, віце-президента National 

Endowment for Democracy (NED). 

 

Ведення аграрного бізнесу в Україні: перспективи 2014 року 
 

5 грудня 2013 року у конференції з такою назвою взяла участь Національна асоціація сільсько-

господарських дорадчих служб України. 

Організатори - Асоціація «Український клуб аграрного бізнесу» (УКАБ), агенція «AgriEvent» 

за підтримки Міністерства аграрної політики та продовольства України 

На конференції висвітлювалися найактуальніші теми та обговорювалися сучасні тенденції аг-

рарної політики в Україні та світі, нові інструменти фінансування аграрного бізнесу, ціновий прогноз 

продажів сільськогосподарської продукції, передові технології агробізнесу та інші важливі питання 

Учасники конференції також приділили увагу найбільш актуальним поточним питанням функ-

ціонування аграрного сектору, зокрема щодо забезпечення прибутковості вирощування основних 

сільськогосподарських культур. 

У роботі конференції брав участь Президент НАСДСУ Роман Корінець. 

Більш повно про конференцію читайте на сайті УКАБ: http://www.agrievent.com.ua/ru/anons-

doing-agibusiness-2014-ru.html. 

 

http://www.agrievent.com.ua/ru/anons-doing-agibusiness-2014-ru.html
http://www.agrievent.com.ua/ru/anons-doing-agibusiness-2014-ru.html
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 
 

Засідання Робочої групи 

з економічного 

розвитку сільських громад 
 

 

5 грудня 2013 року Національна асоціація сільсько-

господарських дорадчих служб України взяла участь 

у Другому засіданні Робочої Групи з економічного 

розвитку сільських громад. 

Темою засідання стало обговорення досвіду проекту 

«Місцевий розвиток, орієнтований на громаду» з розвитку сільськогосподарських обслуговуючих 

кооперативів у Донецькій, Черкаській, Чернівецькій, Кіровоградській областях. 

Представником НАСДСУ було висловлено низку пропозицій щодо підвищення ефективності 

діяльності проекту, розвитку його співпраці з іншими суб’єктами, що працюють у цій сфері. Зокрема, 

НАСДСУ вважає, що сьогодні вкрай потрібна координація дій таких суб’єктів, об’єднання їх у мере-

жу, формування національного та місцевих центрів підтримки розвитку сільськогосподарської коопе-

рації. У багатьох регіонах роль таких центрів виконують сільськогосподарські дорадчі служби. Однак, 

відсутність державної підтримки дорадчих служб, надання соціально спрямованих дорадчих послуг 

негативно відбивається на кооперації. 

Робочу групу сформовано проектом «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду», що фінан-

сується ЄС і співфінансується та впроваджується ПРООН в Україні, за участі представників мініс-

терств, державних відомств, наукових установ, спеціалізованих агентств і професійних асоціацій, дія-

льність яких пов’язана з економічним розвитком сільської місцевості та розвитком кооперативів. 

 

 

Державно-приватне партнерство 

для розвитку аграрного сектору 
 

5 грудня 2013 року Роман Корінець, президент  Національної асоціації сільськогосподарських 

дорадчих служб України взяв участь у дискусії семінару «Державно-приватне партнерство для розви-

тку аграрного сектору», що проходив у рамках V міжнародної конференції «Ведення аграрного бізне-

су в Україні: перспективи на 2014 рік».  

Головні теми семінару: 

Можливості для ведення аграрного бізнесу за допомогою механізму ДПП в Україні 

Практичний досвід в Україні: партнерство з місцевими органами влади у сфері розвитку інфра-

структури для аграрних ринків 

Використання ДПП для створення ресурсно-логістичний центр для забезпечення безперебійно-

го постачання біомаси до мережі біокотелень 

Застосування моделей ДПП для відновлення інфраструктури систем водопостачання сільського 

населення та сільськогосподарського виробництва в Криму. 

У роботі конференції брав участь Президент НАСДСУ Роман Корінець. 

 

 

Продовжується розробка Концепції 

сталого розвитку сільських територій 
 

6 грудня 2013 року Роман Корінець, президент Національної асоціації сільськогосподарських 

дорадчих служб України взяв участь узасіданніузгоджувальної наради з питань обговорення проекту-

Концепції розвитку сільських територій. У заході брали участь представники центральних органів 

виконавчої влади. 

Вів засідання заступник Міністра аграрної політики та продовольства України Олександр Сень. 

Робоча група з розробки цього документу утворена наказом Міністерства аграрної політики та 

продовольства України від 4 березня 2013 року N 153. Очолює робочу групу перший заступник Міні-

стра Іван Бісюк. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Зустріч із фахівцями Світового банку 
9 грудня 2013 року у Національній асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України 

відбулася робоча зустріч фахівців НАСДСУ з фахівцями Світового банку Ольгою Крушельницькою 

та Альвою Кретчмер, на якій обговорювалися актуальні проблеми розвитку сільського господарства 

України. У зустрічі брали участь президент НАСДСУ Роман Корінець, виконавчий директор Марія 

Мінцевич, керівник департаменту Андрій Мітягін, директор Київської обласної сільськогосподарської 

дорадчої служби Олег Черниш. 

Наступного дня фахівці Світового банку зустрілися із фахівцями Дніпропетровської сільського-

сподарської дорадчої служби. 

Зберегти український чорнозем 
 

10 грудня 2013 Роман Корінець, президент Національної 

асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України, 

взяв участь у Міжнародному науково-практичному семіна-

рі, присвяченому 130-річчю виходу книги професора В.В. 

Докучаєва, «Російський чорнозем». Організатор - Націона-

льна наукова сільськогосподарська бібліотека. Учасниками 

семінару стали як українські так і забіжні науковці 

(Франція, Німеччина, Росія), практики, представники орга-

нів влади, громадських організацій. Проблеми вітчизняно-

го ґрунтознавства, історія і сучасність; історія природо-

знавства в контексті еволюції наукової думки; загальні пи-

тання становлення та розвитку вітчизняної сільськогосподарської справи як галузі знань та організа-

ції; актуальні проблеми наукового забезпечення ведення сільського господарства України – такими 

були основні теми семінару. Необхідність збереження землі для майбутніх поколінь стала лейтмоти-

вом усіх виступів. 

Статут для виробничих кооперативів 
11 грудня 2013 року у Міністерстві аграрної політики та продовольства України відбулося засі-

дання робочої групи з підготовки проекту примірного статуту для сільськогосподарських виробничих 

кооперативів, у роботі якої взяв участь Роман Корінець, президент Національної асоціації сільськогос-

подарських дорадчих служб України. Учасники робочої групи внесли низку пропозицій до проекту 

документу, розробленого фахівцями міністерства. 

 

Дорадництво і сільські громади 
12 грудня Роман Корінець, президент Національної асоціа-

ції сільськогосподарських дорадчих служб України, взяв участь у 

науково-практичній конференції «Організація системи безперерв-

ної освіти місцевих органів управління сільськими територіями». 

Організатор – Всеукраїнська асоціація  сільських та селищ-

них рад. 

Під час заходу обговорювалися питання організації безпе-

рервної освіти місцевих органів управління сільськими територія-

ми, роль дорадництва та сільських і селищних голів в управлінні 

сільськими територіями та інші. 

Президент НАСДСУ Роман Корінець презентував учасникам конференції доповідь 

«Дораднцтво і сільські громади». Співпраця дорадчих служб і сільських громад є важливим елемен-

том не тільки системи безперервної освіти лідерів громад, а й запорукою успіху у справі розвитку 

сільських територій. З такою думкою доповідача погодилися як сільські голови, так й інші учасники 

конференції. 

Засідання Секції Науково-експертної ради 

Мінагрополітики України 
 

13 грудня у відбулося засідання Секції науково-освітнього забезпечення АПВ та розвитку сіль-

ських територій Науково-експертної ради Мінагрополітики України, у роботі якої взяв участь Роман 

Корінець, президент Національної асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України. Темою 

засідання стало обговорення досвіду роботи сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу 

«Козацький зерновий союз». 
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ГРАНТИ, СТИПЕНДІЇ, КОНКУРСИ 

Стипендіальна програма ім. Лейна Кіркланда 
 

Польсько-Американський Фонд Свободи і Фонд Освіта для Демократії 

оголошують відкритий конкурс для кандидатів 

з України, Білорусі, Росії, Молдови, Грузії, Вірменії, Азербайджану, 

Казахстану і Киргизстану 

на  отримання Стипендій ім. Лейна Кіркланда у 2014/2015 навчальному році. 

 

Програма адресована молодим лідерам, що здобули вищу освіту, які зацікав-

лені у розвитку демократії, економіки і громадянського суспільства у своїх країнах 

та в регіоні.  

Реалізація Програми відбувається в рамках двосеместрового навчання у ви-

щих навчальних закладах Польщі та 2-4 тижневих професійних стажувань у держа-

вних або приватних установах і організаціях. 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ: 

економіка і менеджмент; 

адміністрація / менеджмент (бізнес, НУО, культура, охорона навколишнього 

середовища, охорона здоров’я); 

державне управління (органи державної влади і самоврядування); 

право; 

суспільні науки (соціальна психологія, соціологія); 

політологія і міжнародні відносини; 

політика розвитку та гуманітарна допомога. 

КАНДИДАТИ: 

У 2014/2015 навчальному році Програма Кіркланда адресована представни-

кам таких професійних груп:  

експерти, політики, працівники органів державної влади і самоврядування;  

підприємці, менеджери; 

лідери неурядових організацій, діячі культури і громадські діячі; 

викладачі вузів; 

журналісти. 

 

ОБОВ’ЯЗКОВІ ВИМОГИ: 

громадянство і постійне проживання в одній із вищевказаних держав (особи, 

які мають карту постійного проживання в Польщі, не можуть претендувати на 

отримання стипендії Кіркланда); 

повна вища освіта (ступінь магістра); 

вік до 35 років (в обґрунтованих випадках до 40 років); 

знання польської мови (на рівні, достатньому для участі в лекціях та семінар-

ських заняттях, а також для написання дипломної роботи) або знання англійської 

мови – у випадку обрання кандидатом конкретного навчального курсу на цій мові 

(в такій ситуації достатнім вважається пасивне знання польської мови); 

досвід професійної діяльності – мінімум 2 роки. 

 

Детальніше тут http://www.gurt.org.ua/news/grants/20413/ 

 

Контакти: Фонд Освіта для Демократії http://www.edudemo.org.pl  

Програма Кіркланда 

 

http://www.gurt.org.ua/news/grants/20413/
http://www.edudemo.org.pl
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ПОРАДИ ДЛЯ ТВАРИННИКІВ 

Боремося з обезводненням 

організму телят 
 

 

Кожен господар, який тримає вели-

ку рогату худобу, рано чи пізно сти-

кається із проблемою проносу у те-

лят. Це захворювання часто вважа-

ють несерйозним, а тому не приді-

ляють йому достатньої уваги. Про-

те, на думку досвідчених ветерина-

рів, пронос у телят небезпечний 

тим, що може призвести до зневоднення організму і навіть летального кінця. 

Щоб цього не сталося, тварина повинна отримувати достатній об’єм води із роз-

чиненими в ній мінеральними речовинами. Ветеринари називають такий розчин 

електролітичним.  

 

Найчастіше на пронос страждають телята віком від 1 до 3 тижнів. Їхня імунна 

система працює ще недостатньо добре, тому будь-яка інфекція, спека, чи навіть 

перевезення можуть викликати цю недугу. 

Небезпека проносу полягає у тому, що організм тварини втрачає рідину та 

розчинені у ній мінеральні речовини, без яких не може нормально працювати. 

 

Оцінюємо ступінь обезводнення 

Щоб вилікувати теля, насамперед потрібно визначити ступінь зневоднення 

організму. Для цього оцініть стан його шкіри: захопіть її пальцями (краще за все на 

шиї) та відтягніть. Тепер порахуйте, за скільки секунд шкіра розрівняється. Менше 

двох – усе гаразд, організму рідини не бракує. Якщо ж процес триває від 2 до 6 се-

кунд, то справи погані – тварина втратила близько 8% рідини. Коли шкіра розрів-

нюється довше 6 секунд, це означає, що обезводнення перевищує 10% і стан теля-

ти дуже важкий. При втраті 14% води тварина помирає. 

Ще один показник здоров’я теляти – його ясна. Якщо вони рожеві та вологі – 

можна не хвилюватися. Якщо ясна білі та сухі – обезводнення становить 8-10%. 

Крім того, обов’язково звертайте увагу на поведінку теляти під час випою-

вання. Якщо його доводиться спонукати до прийому молока, це може бути озна-

кою хвороби, у тому числі і проносу. 

 

Як приготувати розчин 

Є багато різних рецептів, але ми наведемо один із найпростіших. Із розрахун-

ку на один літр води вам знадобиться 25 г глюкози, 3,5 г звичайної солі, 3,5 г пота-

шу (вуглекислого калію) та 5 г харчової соди. 

Зверніть увагу! По-перше, у жодному разі не можна заміняти глюкозу цук-

ром. Організм великої рогатої худоби його не розщеплює, а тому хвороба лише 

ускладниться. По-друге, не варто напувати телят простою водою. Адже якщо про-

нос викликаний вірусом чи бактерією, вода у кишечнику не буде нормально всмо-

ктуватися без глюкози та натрію (саме тому і додають звичайну сіль, яка містить 

натрій). 
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ПОРАДИ ДЛЯ ТВАРИННИКІВ 

Скільки розчину давати 

Щоб взнати, скільки саме соляного розчину потрібно хворому теляті, насамперед не-

обхідно визначити ступінь обезводнення його організму. Майте на увазі, що краще дати бі-

льше, ніж недодати. Оскільки тоді пронос не вдасться зупинити, а стан тварини не полег-

шиться. 

Необхідний об’єм розчину залежить від ступеня обезводнення та ваги теляти. Для роз-

рахунку помножте вагу тварини на відсоток обезводнення, поділений на 100. Наприклад, 

теля важить 45 кг, а ступінь обезводнення становить 6%. Це означає, що нам потрібно не 

менше 2,7 л розчину (45 х 6 / 100 = 2,7 л). У цьому випадку краще дати 2,8 – 3 літри. 

Чи потрібно напувати теля молоком 

Часто виникає запитання: чи потрібно під час проносу давати молоко разом із соля-

ним розчином? Думки розходяться. Згідно із першим підходом, допоки триває лікування, 

телятам необхідний тільки електролітичний розчин. Інший спосіб: упродовж двох днів на-

пувати їх виключно лікувальним розчином, а потім поділити його порцію на дві половини: 

одну давати з молоком, а другу – у чистому вигляді. Є ще один метод – окремо напувати 

тварин молоком і соляним розчином. 

Досвідчені ветеринари радять не позбавляти телят молока на час лікування від проно-

су. Адже хворій тварині особливо потрібна енергія, щоб підтримувати імунну систему, яка 

бореться із хворобами. Досвід показує, що ті телята, яким продовжували давати молоко, 

краще зберігали вагу. Адже електролітичний розчин хоч і містить глюкозу, проте у малій 

кількості. 

Якщо пронос у телят повторюється, необхідно звернутися по допомогу до ветеринар-

ного лікаря. Він встановить причину хвороби і призначить лікування. 

Склад саморобного розчину для лікування проносу у телят 

1 літр води 

25 г глюкози 

3,5 г кухонної солі 

3,5 г вуглекислого калію (поташу) 

5 г харчової соди 

Приклад розрахунку об’єму електролітичного розчину 

Вага теляти — 35 кг 

Рівень обезводнення — 8% 

Об’єм розчину — 35 х 8 / 100 = 2,8 л 

Таким чином, для лікування теляти вагою 35 кг при ступені обезводнення 8% необхід-

но не менше 2,8 л соляного розчину. 

Більше корисної інформації шукайте у наших партнерів, які надали ці поради: 

 

Сайт milkUa.Info — інформаційно-аналітичний портал про молоко і молочне скотарство: 

щоденно найсвіжіші новини молочного ринку в Україні та світі; власна аналітика 

(закупівельні ціни на молоко, моніторинги, прогнози); ексклюзивні інтерв’ю з лідерами га-

лузі; корисні технологічні статті. 

Журнал «Молоко і ферма» — єдиний в Україні вузькоспеціалізований журнал, присвяче-

ний виробництву молока та молочній галузі: ринки, ціни, прогнози (аналіз ринку молока 

України та світу, ситуація на ринку кормів); 

ексклюзивні інтерв’ю з лідерами молочної галузі (секрети успіху виробників та плани роз-

витку господарства); технології, дослідження, інновації (практичні статті для кожного виро-

бника); правове поле (поради від провідних юристів). 

 

http://www.milkua.info/uk/  

http://www.milkua.info/uk/
http://www.milkandfarm.com/indexukr.php?action=issue&id=20
http://www.milkua.info/uk/
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МАРКЕТИНГОВІ ПОРАДИ 

ЦІНИ НА РИНКУ 

ЖИВОЇ ХУДОБИ «ЧАРОДІЙ» 

СТАНОМ НА 9 ГРУДНЯ2013 РОКУ 

Вид Категорія Ціна, 

грн. за кг. живої 

ваги 

Свині без добавок Від 90 до 120 кг живої ваги 15.00-17.00 

 

           / -/ Від 130 кг до 180 і вище 17.50-19.50 

Свині на добавках Від 90 до 120 кг  живої ваги 17.50-18.50 

         /-/ Від 130 до180 кг живої ваги 18.50-19.50 

Поросятка молод-

няк 

  30.00-40.00 

Бички Від 150 до 600 кг і вище 
 

12.00-14.50                     

Телиці Від  150 до 600 кг 10.00 – 12.50   

Корови на забій   7.00- 9.00  

Молодняк ВРХ Від 50 до 120 кг 17.00-18.00  

Адреса:  

Ринок живої худоби «Чародій” 

м. Жашків, Черкаської обл. 

тел. 04747-6-21-23; 050-163-67-39 
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НАЦІОНАЛЬНА АСОЦІАЦІЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ДОРАДЧИХ СЛУЖБ УКРАЇНИ 

Повна назва - Всеукраїнська громадська організація «Національна асоціація сільськогосподарських 

дорадчих служб України». 

Має статус неприбуткової організації. 

Скорочена назва – НАСДСУ. 

Назва англійською мовою NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine". 

Створена 11 березня 2003 року. 

Свідоцтво про реєстрацію об’єднання громадян в Міністерстві юстиції України від 10 жовтня 2003 року 

№1971. 

Першим президентом НАСДСУ був  Шмідт Роман Михайлович. 

До жовтня 2011 року обов’язки президента НАСДСУ виконував Гриценко Микола Петрович. 

 

Метою діяльності Асоціації є сприяння покращенню добробуту сільського населення та розвитку сільської 

місцевості через підвищення рівня знань і вдосконалення практичних навичок сільського населення та сільськогосподар-

ських товаровиробників, задоволення та захист соціальних, економічних, фахових та інших спільних інтересів членів 

Асоціації. 

 

Основними завданнями Асоціації є: 

o Сприяння провадженню освітньої діяльності для сільського населення та сільськогосподарських товаровиро-

бників, членів Асоціації та інших осіб із питань менеджменту, маркетингу, права, екології, застосування сучасних техно-

логій та з інших питань, що пов’язані із сільськогосподарською дорадчою діяльністю. 

o Сприяння поширенню та впровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, демонстраційні по-

кази форм і методів роботи сільського населення і сільськогосподарських товаровиробників. 

o Координація діяльності суб'єктів сільськогосподарської дорадчої діяльності, членів Асоціації, методичного 

забезпечення та розробка і впровадження правил їх поведінки . 

o Сприяння професійній підготовці дорадників та експертів дорадників шляхом організації навчання за програ-

мами базової підготовки та підвищення їх кваліфікації за напрямками, зазначеними у кваліфікаційному свідоцтві. 

o Представництво та захист законних прав та інтересів членів Асоціації у центральних та місцевих органах 

державної влади у встановленому законодавством порядку. 

o Внесення у встановленому порядку пропозицій щодо розробки та вдосконалення нормативно-правових актів, 

що регулюють дорадчу діяльність в Україні та сприяють створенню системи правового й професійного захисту членів 

Асоціації. 

o Сприяння розвитку зовнішніх зв’язків членів Асоціації з міжнародними організаціями та партнерами, які 

займаються дорадництвом. 

o Сприяння прибутковій діяльності сільськогосподарських підприємств та підвищенню рівня життя сільського 

населення через активне навчання, запровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, інформаційне забез-

печення. 

o Сприяння популяризації дорадництва та поширення інформації про освітні програми та проекти; створення 

умов для доступу членів Асоціації до мережі інформаційного забезпечення та бази даних. 

 

НАСДСУ представлена своїми членами – сільськогосподарськими дорадниками, а також сільськогосподарсь-

кими дорадчими службами (понад 70), діяльність яких регулюється Законом України «Про сільськогосподарську дорад-

чу діяльність», в усіх регіонах України. 

Офіс НАСДСУ знаходиться у м. Києві. 

Президент НАСДСУ - Корінець Роман Ярославович. 

Віце-президент НАСДСУ - Андрієнко Світлана Михайлівна, Кропивко Михайло Федорович, Брівко 

Тетяна ВасилівнаПаньків Іван Ярославович. 

Електронна пошта – doradaukraine@gmail.com. 

Сайт www.dorada.org.ua. 

 

НАСДСУ має великий досвід реалізації дослідницьких, лобістських, інформаційних, навчальних проектів, 

законопроектної роботи, розробки державних програм, а також досвід співпраці з зарубіжними та міжнародними органі-

заціями, проектами міжнародної технічної допомоги різних країн. 

НАСДСУ проведено декілька сотень навчальних семінарів, в тому числі міжнародних, круглих столів, міжна-

родних науково-практичних конференцій. 

НАСДСУ започаткувала видання перших в Україні навчальних посібників «Основи сільськогосподарського 

дорадництва в Україні» та «Посібник для сільськогосподарських дорадників», матеріалів і документів Національної 

асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України в 3-х томах, програм, буклетів, брошур, довідників тощо. 

НАСДСУ здійснює інформаційне забезпечення та промоції дорадчих служб через веб-сайт Асоціації, газету-

вкладку «Вісник Національної асоціації сільськогосподарських дорадчих служб «ДОРАДА» у форматі друкованого ви-

дання “Вісник “Фермер України”, національне радіо, телебачення, інші засоби масової інформації. 

НАСДСУ ініціювала прийняття Закону України “Про сільськогосподарську дорадчу діяльність” та проектами 

нормативно-правових актів на його виконання, в тому числі Державної цільової програми сільськогосподарської дорад-

чої діяльності на період до 2009 року, інших правових актів, спрямованих на розвиток сільського господарства та сільсь-

кої місцевості. 

Асоціація та її члени – дорадчі служби, дорадники – співпрацювали та співпрацюють на партнерських засадах з 

міжнародними програмами і проектами Світового банку, ФАО, Європейської Комісії, урядів Сполучених Штатів Амери-

ки, Канади, Великобританії, Німеччини, Данії, Нідерландів, Швеції, Польщі, а також з дорадчими службами Болгарії, 

Естонії, Латвії, Литви, Молдови, Румунії, Угорщини, Японії, Бєларусі, Китаю, Російської Федерації. 

Дорадчі служби на замовлення органів влади надають соціально спрямовані дорадчі послуги. 

mailto:doradaukraine@gmail.com
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National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine 

 General Information 

  

Full title is NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine." 

Short title is (NAAASU).  

The association was found on March 11, 2003 as a non-profit private organization. 

Certificate of registration of association №1971 was issued by Ministry of Justice of Ukraine on Oc-

tober 10, 2003. 

The first president of NAAASU was Roman Scmidt. 

Mykola Grytsenko  was acting president of NAAASU until October, 2011. 

 

Purpose 

The purpose of the Association is to promote the improvement welfare of rural population and rural 

development by increasing the knowledge and practical skills of rural population and agricultural producers 

and protect the social, economic, professional and other common interests of its members. 

 

Principal duties: 
Primary targets of the Association are: 

The association conducts educational activities for rural population, agricultural producers, members of the As-

sociation and others in the fields of management, marketing, law, ecology, modern technology etc. 

The association promotes and implements modern achievements of science, engineering, technology, new forms 

and methods of work for rural population and agricultural producers. 

The association coordinates the activities of rural population, agricultural producers, members of the Association 

and others. 

The association contributes training of experts by organizing training programs. 

The association represents and protects the legitimate rights and interests of their members in authorities. 

The association makes the offers concerning the creating and improving of regulatory acts, regulates agricultural 

advisory services in Ukraine. 

The association promotes cooperation of the members with international organizations and partners involved in 

advisory services. 

The association supports the lucrative activity of agricultural enterprises and improves welfare of the rural popu-

lation. 

The association popularizes itself and extends information about educational programs, projects. Moreover or-

ganization creates conditions for access to the members of the association to databases. 

  

Structure 

NAAASU is represented by their members - agricultural advisors and agricultural extension services, 

whose activities are governed by the Law of Ukraine "Agricultural Advisory Services", in all regions 

of Ukraine. 

Head office of NAAASU is located in Kiev (10, Heroiv Oborony st., of. 10 

President of association is Korinets Roman, vice president of association is - Andriienko Svet-

lana, Kropyvko Mykhailo, Brivko Tetiana, Ivan Pankiv. 

E-mail: doradaukraine@gmail.com. 

www.dorada.org.ua  

  

Experience 

NAAASU has a huge experience of research, lobbying, information, educational projects, legislative 

drafting, development of state programs, as well as experience in working with foreign and international or-

ganizations, international technical assistance projects in different countries. 

 NAAASU has already held hundreds of seminars, roundtable discussion and scientific conferences, 

including international. 

 NAAASU has founded several textbooks, such as: "Fundamentals of agricultural Advisory 

in Ukraine" and "Handbook for agricultural advisers”. Moreover association composed papers and documents 

of the National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine in 3 volumes, programs, booklets, 

brochures, manuals, etc. 

 NAAASU provides information through website of the association, newspaper “Journal of National 

Association of Agricultural Advisory Services”, “Journal “Farmer of Ukraine”, national radio, TV etc. 

 NAAASU initiated the adoption of the Law of Ukraine “Agricultural Advisory Services”. 

 The association and its members cooperate in partnership with international programs, projects of 

World Bank, FAO, European Commission, the governments of the United 

States, Canada, UK, Germany, Denmark, the Netherlands, Sweden, Poland, and with advisory services 

in Bulgaria, Estonia, Latvia, Lithuania, Moldova, Romania, Hungary, Japan, Belarus, China and Russian Fed-

eration. 

mailto:doradaukraine@gmail.com

